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Для маленьких детей, как и для любого человека необходимо заниматься физической культурой и самый распространенный ее вид - это гимнастика - основополагающая физического развития человека. Поэтому начинать заниматься гимнастикой надо с детства, чтобы на протяжении жизни не болеть, а быть здоровым человеком. Движение-это жизнь, но двигаться надо с умом. Научат правильно заниматься вашего сына или дочку гимнастикой профессиональные тренеры. Все в прошлом титулованные спортсмены, как минимум мастера спорта с высшим физкультурным образованием.

 
 «Наша задача не  в том, что бы получить спортивный результат любой ценой, не навредить  здоровью малыша, а дать возможность  детскому организму правильно развиваться и на фоне сверстников стать более крепким, ловким и смелым. А, если говорить о профессиональном спорте, то воспитанникам нашего клуба дорога в большой спорт открыта, но это еще надо заслужить, тем более не каждому дано стать олимпийским чемпионом».

На занятиях в клубе «Маугли» всегда интересно. Вот представьте себе двухлетнего ребенка, который занимается в паре со своей мамой или папой, делает с ней разные акробатические трюки и при этом радуется и не боится. Для старших детей 5-6 лет строятся спортивные станции, состоящие из гимнастических снарядов. Дети охотно по ним лазают, прыгают, бегают, ходят.

При этом в игровой форме развивая все физические качества:

- гибкость,

- ловкость,

- выносливость, 

- силу,

- координацию,

- скоростные способности.

  
Из зала дети уходят с запасом новой энергии или умиротворенно уставшие. Такие физические упражнения также благотворно влияют на развитие не только физических качеств, но и умственных способностей: благодаря правильной физической нагрузке улучшается обмен веществ, кровообращение, рост всех тканей и органов, вследствие чего мозг начинает работать активнее и качественнее.

Художественная гимнастика - это, пожалуй, один из самых изящных видов спорта. Человек, который им занимается, всегда выделяется из толпы. Как правило, он имеет красивые очертания тела, отличается прекрасной координацией движений, держит равновесие, великолепная осанка, хорошая походка.

 Художественной гимнастикой лучше всего заниматься с раннего возраста, примерно с 4-6 лет, так как кости и связки ребенка в этом возрасте эластичны.

Художественная гимнастика - это сочетание балета, современного танца и акробатики  с мастерским обращением с предметом.  Это спортивный, элегантный, выразительный и изящный вид спорта, где гимнастки выполняют прыжки, пируэты, держат равновесие, элементы  акробатики и танца, демонстрируют гибкость, артистизм, и координацию. 

Обучение ориентировано на:

Все формы комбинации движений гимнастики и танца: ходить, бегать, прыгать, демонстрировать гибкость.  Движения  головой, плечами, корпусом, рук и ног под музыку. Кроме того: работа с предметом, таким как скакалки, обруч, мяч, булавы и ленты.

 А по средствам гармоничного движения под музыкальные произведения художественная гимнастика приближается к искусству.

