С    ЧЕМ  УХОДИТЕ,   ДЕТИ? 
Именно весной замечаешь, как выросли дети. Особенно повзрослели «выпускники». Через несколько месяцев они уйдут из детского сада. Тяжело прощаться с ребятами. Кажется, что больше не будет таких умных, добрых, ловких, красивых.
Каждый раз, провожая детей, задаешь себе вопрос: «С чем уходят от нас дети?» Что мы дали им и что они восприняли?» Вровень с проблемами нравственного воспитания и умственного развития для нас стоит проблема здоровья ребенка. Какой фундамент заложен с детства? Сохранится ли у детей желание дружить с физкультурой и спортом?
В детском саду всеми возможными средствами создавались условия, в которых дети смогли бы интересно, увлеченно реализовывать свою биологическую потребность в движении с первого дня поступления. Педагоги искали пути, чтобы расшевелить слишком спокойных неваляшек, и постепенно развивали у них необходимость двигаться. У всех детей отрабатывались жизненно важные двигательные навыки. Ребята стали ловкими и сильными, с красивой осанкой. Особенно радует их стремление двигаться. Кажется, будь это возможно, они одновременно занимались бы на всех физкультурных снарядах, играли бы во все спортивные и подвижные игры.
Как долго удержится интерес детей к спорту, если в начальных классах школы физическое воспитание поставлено плохо? Стоит ли сегодня заниматься с ребенком?
Конечно, тренированность уходит быстро. Но мы работаем на перспективу, надеясь на то, что отношение к физической культуре в начальной школе изменится к лучшему.
Фундамент здоровья закладывается с детства. Положительное эмоциональное отношение к спорту — тоже. Первые впечатления и чувства всегда сильнее, оставляют неизгладимый след. Поэтому мы надеемся, что воспитательная работа, проводимая в детском саду, не окажется напрасной. Сформировавшиеся у детей знания о том, что крепкое здоровье, сила, ловкость необходимы человеку для полноценного труда, службы в армии, скажутся на их отношении к здоровью, желании укреплять его. Реализовать свои стремления детям помогут хорошо развитые двигательные навыки, приобретенные в детском саду.
Родители, в свою очередь, не должны оставлять без внимания дальнейшую физическую подготовку детей. Многие дети уже сейчас посещают спортивные секции, бассейн, приобщаются к активному отдыху. Надеемся, что и после ухода детей в школу родители будут следить за тем, чтобы спорт был постоянным спутником детей, помог им и дальше взбираться на «гору здоровья».
Глядя в будущее, хочется сказать: «Чтобы наши дети хорошо учились, росли сильными и здоровыми, мы должны продолжить то, что вы дали им. В меру наших сил и умений постараться помочь ребятам сохранить сегодняшнюю тягу к физкультуре и спорту.
Павлова Людмила Иосифовна
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РИТМИЧЕСКАЯ  ГИМНАСТИКА
Ребенку от рождения присуще желание двигаться. В бег, плавании, прыжках он
удовлетворяет естественную потребность в движении, хотя и не осознает значение
этой деятельности. Физкультурно - оздоровительные занятия должны развивать детей
физически, приучать их к осознанному выполнению физических, упражнений, формировать у них представление о здоровом образе жизни. Все эти задачи помогает
решить гимнастика.
Ритмическая гимнастика относится к оздоровительным видам гимнастики. Включает простые по технике исполнения физические упражнения (общеразвивающие, танцевальные и др.), выполняемые под эмоционально - ритмическую музыку.
Систематические занятия ритмической гимнастикой повышают двигательную двигательную активность детей, улучшают осанку, укрепляют опорно - двигательный аппарат, благоприятно влияют на сердечно-сосудис​тую и дыхательную системы, формируют умение координировать и согласовывать движения с темпом и ритмом музыки, приобщают детей к культуре движений, развивают чувство прекрасного, дают возможность в движениях выразить свои индивидуальные особенности.
Особое внимание при подборе упражнений и обучении детей движениям требуется в работе с детьми младшего и среднего дошкольного возраста: для них любые знания имеют без преувеличения жизненно важный смысл, ибо кругозор ребенка непосредственно влияет на его психическое развитие, которое, в свою очередь, невозможно без включения психических процессов (ощущение, внимание, память, воображение, мышление). Это важно для любой сферы деятельности, а особенно для обучения движениям и развития интереса к двигательным действиям.
Полагаем, задача педагога - через новые и приятные ребенку мышечные ощущения сделать процесс обучения движениям более легким и плодотворным. Другими словами, ребенка надо очаровать движениями, которые они должны усвоить и выполнять под музыкальное или песенное со​провождение.
При работе с детьми 3,5-4,5 лет необходимо учитывать следующее:
• Упражнения должны быть доступны детям этого возраста.
• Музыкально-песенное сопровождение должно побуждать их к подражательным движениям и вызывать эмоциональный отклик.
•   Необходимо исключить муштру - движения дети осваивают постепенно.
•   Показ движений должен быть зеркальным.
• Дети должны заниматься без обуви, иначе невозможно укрепить мышечно-связочный аппарат стопы.
• В комплекс необходимо включать упражнения для укрепления мышц руки, прежде всего кисти и пальцев.
• Постепенно можно вводить упражнения, развивающие умение ориентироваться в пространстве (пример: из положения стоя врассыпную собраться в стайку и вернуться на свои места; стоя на месте, поднять руки вверх, повернуть корпус вправо-влево).
• Подбирать упражнения следует с учетом необходимости развивать произвольное внимание, учить распределять его и расширять объем внимания (пример: принять основную стойку, поднимать и опускать плечи, держа руки книзу ладонями вперед; подниматься и опускаться на носки, не сгибая колени).
•        Развивать  двигательную  произвольную  память  лучше  всего  путем
неоднократного повторения знакомых упражнений.
Работая с детьми старшего дошкольного возраста, следует помнить:
• Движения детей становятся более осмысленными, мотивированными и управляемыми.
• Повышается способность к произвольной регуляции двигательной активности.

• Дети уже могут заставить себя одолевать трудности при выполю сложных двигательных заданий, осознанно выполнять задания на перемещение в пространстве.
• В движениях дети познают свое его возможности.
• Движения детей становятся более слаженными, уверенными, они достаточно быстро овладевают сложными по координации движениями, сохраняют равновесие.
Решение этих задач создает предпосылки для усложнения и расширения двигательных целей, занятий ритмической гимнастикой, на которых педагог продолжает: развивать двигательную и мышечную память, внимание, сосредоточенность, дисциплину; укреплять мышцы спины и формировать правильную осанку, развивать мышцы стопы, гибкость, силу, вносливость и работоспособность; отрабатывать чистоту и точность движений, умение самостоятельно анализировать качество выполняемых движений; вырабатывай стремление выполнять движения качественно, красиво; развивать предметную ловкость путем использования различим! предметов (шляпы, пистолеты, пружинки и т.д.); знакомить с различными жанрами музыки и ее характерными движениями; развивать умение эмоционально выступать перед зрителями; раскрепощать дети эмоционально через музыкальные образы.
Дети подготовительной к школе группы (6-7 лет), прошедшие предыдущие ступни обучения, на занятиях по ритмической гимнастике могут выполнять достаточно сложные по координации и темпу движения. Почему? Они уже работоспособны, выносливы. Психические процессы включаются на занятии осознанно! У детей формируются объективные представления о собственных возможностях. Они настойчивы в отработке и шлифовке движений. Им интересно познавать более сложные по координации движения. Они способны работать над сложным движением, добиваясь его качественного выполнения. Огорчаются, когда что-то не получается, и, наоборот, испытывают огромную радость, когда сложное движение получается.
Педагогу необходимо поддерживать ребенка тогда, когда он не освоил какой-то элемент, вселять в него уверенность, разъяснять ошибки и обязательно делить с ним радость достижения результата. При проведении занятий по ритмической гимнастике мы должны ориентироваться на разу​чивание музыкально-спортивных композиций и на развитие у детей умения выступать перед зрителями, учить их двигательным действиям с предметами повышенной координации и спортивной ориентации (сложные акробатические элементы мостик на трех точках опоры, перекаты, кувырки, прыжки, прыжковые связки, повороты и т.д.), обучать перестроениям и перемещениям по залу в различных направлениях.
Музыкальный материал должен быть динамичным, ритмичным. С текстом или без текста - особого значения не имеет, главное, чтобы подбор движений соответствовал характеру музыки.
Подбор композиций осуществляется дифференцированно для девочек и мальчиков. Это необходимо для развития у девочек элегантности, грациозности, пластичности, женственности, а у мальчиков - мужествен​ности, быстроты, силы (девочки выступают с веерами, шарфами и т.д., мальчики - с гирями, гимнастическими палками и т.д.).
Такой подход к развитию двигательных способностей позволит не только научить детей красиво двигаться, подарит им радость ощущения своего тела, уверенности в себе, но главное - привьет любовь к занятиям спортивной направленности, физическим упражнениям, даст возможность успешно и с интересом совершенствовать свои двигательные способности на любых занятиях, связанных с движениями.
