МБДОУ ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА С ПРИОРИТЕТНЫМ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ФИЗИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ ДЕТЕЙ 
№ 52 «БЕЛОЧКА»

Физкультурно-оздоровительная работа в ДОУ
Учитывая природные, социальные условия мира, в котором мы живем, физкультурно-оздоровительная работа должна стать неотъемлемой частью деятельности дошкольных учреждений. Сохранение и обеспечение здоровья детей является главным условием и показателем и основной задачей системы образования в целом. 

Основное направление сада -  физическое развитие детей. Ведь именно в дошкольном детстве в результате целенаправленного педагогического воздействия укрепляется здоровье ребенка, происходит тренировка физиологических функций организма, интенсивно развиваются движения, двигательные навыки и физические качества, необходимые для всестороннего гармоничного развития личности.
Основными задачами физкультурно-оздоровительной работы являются:

- охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей, обеспечение эмоционального благополучия каждого ребёнка;

- обеспечение физического, познавательно-речевого, художественно-эстетического развития детей;

- осуществления необходимой  коррекции недостатков в физическом, речевом, психическом  развитии детей;

- осуществление целостного подхода к укреплению здоровья детей, формирование у них ответственности за свое здоровье;

- создание условий для полноценного физического развития детей; 
- оказание  профилактических и оздоровительных мероприятий;

- осуществлять комплекс закаливающих процедур.

В начале учебного года медицинская сестра Березовская Людмила Валентиновна  и инструктор физкультуры Павлова Людмила Иосифовна проводят обследование физического развития детей (диагностика). Занятия по физкультуре в 6 возрастных группах проводятся 3 раза в неделю. Воспитателям даются конкретные задачи на повторение пройденного материала. 
Занятия проводятся по комплексной региональной программе «Кэнчээри» по физическому воспитанию для дошкольных образовательных учреждений РС(Я) (2002г.), соавтором которого является наш инструктор по физкультуре Павлова Л.И. 
Физическое воспитание строится с учетом возрастных особенностей детей, условиями их физического развития и предусматривает сочетание двигательной активности с общедоступными закаливающими процедурами. В комплекс физического воспитания включаются элементы дыхательной гимнастики, упражнения, корригирующие нарушения осанки и плоскостопия. Все дети занятия по физкультуре посещают исключительно в спортивной форме. Перед проведением занятий в физкультурных залах проводится влажная уборка и проветривание, температура физ. зала должна составлять 19-20 градусов тепла.
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Медицинскими работниками систематически проводится контроль эффективности занятий по  физкультуре по пульсограмме и определяется общая и моторная плотность урока, что соответствует норме: общая плотность     70-75 %, моторная плотность 70-75%,
Кроме занятий по физкультуре во время прогулок на улице проводятся подвижные игры, веселые старты, соревнования. Во время проведения образовательных занятий проводятся физкультминутки и гимнастика для глаз.

Большое внимание в режиме дня уделяется проведению закаливающих процедур, способствующих укреплению здоровья и снижению заболеваемости. Основные виды закаливающих процедур в детском саду: водные процедуры, воздушно-солнечные ванны, хождение по солевой дорожке, по дорожке «здоровья» (шипованной), комплекс дыхательной гимнастики, точечный массаж 9 «волшебных» точек, полоскание горла травами.
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Закаливающие мероприятия осуществляются круглый год, но их вид и методика меняются в зависимости от сезона года.   В период адаптации врачом после осмотра ребенка назначается индивидуальный - щадящий режим дня.
Оздоровление часто болеющих детей проводится во всех садах круглогодично. Составляется индивидуальный план оздоровления с учетом наличия хронических очагов инфекции, заболеваний лор органов (гипертрофия миндалин, аденоиды, хронический тонзиллит) и с учетом возрастных индивидуальных особенностей. Оздоровительные мероприятия, закаливание детей нельзя рассматривать обособленно, они входят в режим дня.
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Как только дети осенью (сентябрь, октябрь) поступают в детский сад, начинаем общеукрепляющие мероприятия: проветривание помещение, прогулки на свежем воздухе, утренняя зарядка с элементами дыхательной гимнастики и массажем девяти «волшебных» точек, после дневного сна дыхательная гимнастика, контрастные воздушные ванны, ходьба по ребристой дорожке с шипами - «дорожке здоровья». Проводится контрастное обливание ног, контрастные воздушные ванны, летом – солнечные ванны во время прогулок. Почти круглый год проводится фитотерапия: полоскание носоглотки, промывание носовых ходов, точечный массаж, также прием отваров трав. Часто используем грудные сборы разного состава: травы с противовоспалительным действием, отхаркивающим действием. При сезонной профилактике простудных заболеваний дети получают настой из шиповника, проводится витаминотерапия: аскорбиновая кислота, поливитамины и витаминный напиток «золотой шар».
Ежедневно с часто болеющими детьми старшая медсестра Березовская Л.В. проводит лечебную физкультуру. Этот метод лечения использует средства физкультуры с лечебно-профилактической целью и для более быстрого восстановление здоровья предупреждает последовательность патологического процесса.

В детском саду организован кружок по художественной и спортивной гимнастике  с детьми старшей и подготовительной возрастных групп. Ведет инструктор физкультуры Павлова Л.И.. Дети  с большим удовольствием посещают кружок, где отмечается рост физических возможностей детей. Выпускники поступают в кружки по художественной гимнастике.

Большой вклад в физкультурно-оздоровительной работе вносит хореограф Федорова Сардана Григорьевна. На занятиях по хореографии, которые проводятся со средней группы, 2 раза в неделю, дети приучаются следить за осанкой, идет профилактика плоскостопия. Тренировочные упражнения на занятиях по хореографии подбираются исходя из конкретных задач, целей обучения. Они  имеют определенную выработку систему движений, способствующих развитию гибкости корпуса, шага, координации движений.
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Хорошие результаты в эстетическом и физическом развитии детей возможны при условии постоянной и правильной и серьезной постановке занятий.
Таким образом, в осуществлении физкультурно-оздоровительной работы задействованы все сотрудники ДОУ.
Старший воспитатель Острельгина П.В.
