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Отчет по месячнику по профилактике правонарушений
в МБДОУ Д/с № 52 « Белочка» за 2022 – 2023 учебный год.
Основной целью организации деятельности по данному направлению является формирование комфортной социальной среды для дошкольников в условиях ДОУ и в семье. Исходя из цели, были поставлены следующие задачи:
1. Профилактика безнадзорности правонарушений несовершеннолетних и профилактика семейного неблагополучия;
2. Формирование системы ценностей у дошкольников, которая будет ориентирована на ведение образа жизни, который будет соответствовать правовым нормам общества;
3. Продолжить работу над расширением знаний родителей о психологии семейных и детско-родительских отношений;
4. восстановление и сохранение семейных связей, оздоровление межличностных внутрисемейных отношений.
В рамках месячника по профилактике правонарушений традиционно в групповых приемных и холле были оформлены информационные стенды для родителей, где размещена информация о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, телефоне доверия и памятки о правах и обязанностях родителей.
	Наш детский сад работает в тесном контакте со всеми службами и учреждениями города по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организует образовательный процесс для всех воспитанников, проводит сбор и обработку
информации о каждом ребенке, прибывшем в дошкольное учреждение. 
Педагогами ДОУ № 52 «Белочка» уделяется большое внимание одному из важнейших этапов профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - максимально раннему выявлению детей и семей, находящихся в социально опасном положении.
Во вновь набранных группах, в начале учебного года, составляется социальный паспорт ребенка, который заполняют родители. На основе этих данных составляется социальная карта группы, затем социальная карта детского сада. Это помогает выявить семьи, которые нуждаются в социально-педагогической помощи, и позволяет оказать им своевременную помощь. 
В этом учебном году на особом контроле находится Петров Валерий, воспитанник старшей группы, так как ребёнок находится под опёкой. Ребёнок посещает сад с начала этого учебного года. Валера влился в детский коллектив. Адаптационный период у ребёнка проходит успешно. Воспитатели нашли с мальчиком общий язык. С его опекунами установлен тесный контакт. Им оказывается вся необходимая консультационная помощь. К работе с ребёнком и его семьёй привлекли психолога.  Воспитатели группы  так же посетили семью ребёнка на дому, о чём был составлен соответствующий протокол.
За отчётный период времени в группах прошли тематические родительские собрания, на которых были затронуты такие темы как:  «Возрастные особенности развития ребёнка», «Как поддерживать тёплые и близкие отношения со своими детьми». Для вновь набранных групп прошли собрания на тему: «Как помочь ребёнку в период адаптации к условиям детского сада». Помимо этого воспитателями проводятся консультации родителей тех детей у кого возникают проблемы различного характера. 
          Коллектив детского сада целенаправленно работает над укреплением детско-родительских отношений. По этому направлению в саду прошли следующие мероприятия: выставка творческих поделок «Здравствуй осень», выставка детских рисунков на тему: «Бабушка рядышком с дедушкой». Детьми были подготовлены открытки для пожилых родственников. В данное время так же отмечается республиканский день матери. К этому памятному дню детьми были подготовлены небольшие поздравления для своих мам и при помощи воспитателей воспитанники подготовили праздничные открытки. 
        Так как данный месячник прошёл одновременно с месячником психологического здоровья, то дети поучаствовали в акции: «Обнимая счастье». В приемных были оформлены «Коврики добра», где воспитанники могли обнять своих родителей и признаться им в любви. 
         Активно работает ППк консилиум. Благодаря его работе обследуются воспитанники двух средних и второй младшей групп. По результатам диагностик выявляются воспитанники, которым будет нужна дополнительная помощь специалистов. Готовятся списки воспитанников, которым будет предложено пройти городское ТПМПК. Этими вопросом занимаются учителя-логопеды Курбатова Е.А и Курбатова Н.М. и педагог-психолог Ефимова Ю.В. Специалисты проводят не только диагностическую работу, но оказывают и консультационную помощь родителям детей с особенностями развития. По результатам диагностики воспитанники, в последующем, будут зачислены на логопункт, в тьюторскую группу, на занятия с психологом и в логопедическую группу. 
        В рамках данного месячника тьютором Сазоновой Н.А. были проведены беседы с воспитанниками по группам на тему: «Права и обязанности детей». Дети были ознакомлены с нормативно-правовыми документами, в которых прописаны нормативные права детей и их обязанности. 
Психологом сада проводятся консультации для родителей, у которых дети испытывают трудности адаптации, могут проявлять агрессию по отношению к другим детям. Проводятся групповые занятия с группой Радуга, которая полностью сформирована из воспитанников, имеющих статус ОВЗ. 

